

Федеральное государственное бюджетное  
образовательное учреждение  
высшего образования  
«Новосибирский государственный  
медицинский университет  
Министерства здравоохранения  
Российской Федерации»  
(ФГБОУ ВО НГМУ Минздрава России)

**УТВЕРЖДАЮ**

Ректор  
ФГБОУ ВО НГМУ  
Минздрава России

 И.О. Маринкин  
«24» июня 2019 г

**Отчет**  
**департамента воспитательной**  
**и социальной работы**  
**за 2018-2019 учебный год**

**г. Новосибирск, 2019**

Департамент воспитательной и социальной работы, возглавляемый проректором по воспитательной и социальной работе, создан Приказом ректора №808 от 15.10.2008г. В структуру департамента входят отдел воспитательной работы, студенческий клуб, видеостудия «Авиценна» (медицинское телевидение НГМУ), музей НГМУ, Центр профориентации и содействия трудоустройству выпускников, Центр психосоциального сопровождения студентов, Центр инклюзивного образования, «Новосибирская медицинская газета», а также функциональные объединения, такие как комиссия по вселению, выселению и проживанию в общежитиях ФГБОУ ВО НГМУ Минздрава, комиссия по патристическому воспитанию, ассоциация выпускников НГМИ-НГМА-НГМУ, музей анатомии человека. В отчетном году создан и введен в структуру департамента «Волонтерский центр ФГБОУ ВО НГМУ Минздрава России». Всего в структурных подразделениях департамента существует 16,25 штатных единиц, которые занимают 16 сотрудников (12 основных и 4 совместителя). Деятельность всех структурных подразделений закреплена соответствующими положениями, на сотрудников разработаны и утверждены должностные инструкции.

В основу работы департамента положены принципы «Концепции воспитательной работы в ФГБОУ ВО НГМУ Минздрава России», последняя редакция которой издана и утверждена Ученым советом университета в 2019г. «Руководством для кафедральных коллективов в области организации и проведения воспитательных мероприятий является «Комплексная программа воспитания студентов в Новосибирском государственном медицинском университете по годам обучения», описывающая цели, задачи и примерный перечень воспитательных мероприятий со студентами в зависимости от курсов и направлений подготовки. Кроме того, ежегодно составляется «План работы Департамента воспитательной и социальной работы в НГМУ», утверждаемый ректором.

В отчетном году продолжилась профориентационная работа со студентами НГМУ и школьниками, планирующими поступление в ВУЗ. Для абитури-

ентов организованы воскресные полугодовые, вечерние 3-х месячные и летние 2-х недельные курсы. В отчетном году закончили обучение на курсах 172 человека. Проведены экскурсии для школьников старших классов в НГМУ (музей НГМУ, анатомический музей, МСАЦ, кафедры ВУЗа) – 34 экскурсии, участвовало 929 человек; профориентационные встречи в ЛПУ Новосибирской области представителей приёмной комиссии и проректора по ВСП НГМУ, главного врача, представителей районного управления образования со старшеклассниками, желающими поступить в НГМУ в 2019г. с экскурсией по лечебно-профилактическому учреждению - 11 встреч; участвовало 502 человека; профориентационные встречи в ЛПУ г. Новосибирска представителей приёмной комиссии и проректора по ВСП НГМУ, главного врача со старшеклассниками, желающими поступить в НГМУ в 2019г. с экскурсией по лечебно-профилактическому учреждению -1 встреча, участвовало 24 человека.

Студенты старших курсов принимают участие в ежегодно проводимых в городе и области «Ярмарках вакансий учебных мест» и знакомят старшеклассников с условиями и правилами поступления в университет (в 2 ярмарках приняло участие 114 школьников). Проведен День открытых дверей, участвовало более 500 школьников. Старшеклассники школ г. Новосибирска привлекаются к участию в университетских мероприятиях (соревнования сандружин - участвовало 77 человек). В июле 2018г. был организован фестиваль по оказанию первой помощи для школьников, отдыхающих в летнем лагере «Патриот» Сузунского района, в котором участвовало 120 школьников.

Организован прямой непосредственный контакт студентов старших курсов и представителей администрации лечебно-профилактических учреждений. После получения сертификатов, разрешающих работать в качестве среднего медперсонала, студенты обращаются по указанным телефонам в отделы кадров для временного трудоустройства в период учёбы. В период с ноября по март с помощью сотрудников центра психосоциального сопровождения проведено анкетирование студентов лечебного и педиатрического факультетов по изучению

перспектив трудоустройства. Проведены встречи работодателей с выпускниками университета (2 встречи, участвовало 45 человек). Проведено 33 встречи студентов целевой формы обучения с главными врачами ЦРБ с участием 429 студентов. В 2018 году трудоустроено 567 выпускников (92%). Процент трудоустройства выпускников целевой формы подготовки после интернатуры и ординатуры составил 84%.

В отчетном году университет и Областная клиническая больница продолжают сотрудничество с классом медико-биологического профиля на базе школы №170, для учащихся проведено свыше 10 мероприятий на базе НГМУ и Областной клинической больницы. В июне 2019 года состоялся третий выпуск медицинского класса. Из 28 учащихся 25 планируют поступать в НГМУ. Учитывая позитивный опыт подобного сотрудничества, заключены договоры об открытии с 1 сентября 2019г. медико-биологических классов на базе СОШ №82 и гимназии №113 между администрацией школ, МУЗ ГКБ№2 и НГМУ

Традиционной формой профориентации студентов НГМУ является олимпиадное движение. В рамках профориентационной работы за отчетный период проведено 20 студенческих олимпиад, из них 5 межвузовских и 15 внутривузовских (история, анатомия, медицинская химия, терапия, хирургия, акушерство и гинекология, анестезиология и реанимация, педиатрия, пропедевтика детских болезней, оказание первой помощи, русский язык, иностранный язык, неврология, офтальмология, патологическая физиология). В олимпиадах на отборочных и финальных этапах приняло участие свыше 1700 студентов всех курсов и факультетов НГМУ. На территории НГМУ проведено 5 межвузовских олимпиад: VII Паназиатская олимпиада по акушерству и гинекологии, VI евразийская олимпиада по неврологии, V российская олимпиада по офтальмологии, региональная олимпиада по сравнительной морфологии, международная олимпиада по анатомии. Всего в межвузовских олимпиадах приняли участие команды из 24 городов России, в том числе 4 ВУЗов Москвы и Санкт-Петербурга, а также Узбекистана, Казахстана и Кыргызстана. Команды НГМУ

заняли призовые места на всех олимпиадах, из них 2 первых (акушерство и гинекология, офтальмология), одно второе (неврология) и 2 гран-при (сравнительная морфология, анатомия). Кроме того, сборная студентов НГМУ заняла третье место на зональной студенческой олимпиаде по хирургии, проводившейся в Красноярске, сборная фармацевтического факультета – первое место в городской межвузовской олимпиаде по химии, а студентка стоматологического факультета Лия Пересвет – первое место в конкурсе по детской стоматологии на VIII Всероссийской студенческой стоматологической олимпиаде в г.Москва.

В рамках утвержденных планов для адаптации первокурсников проведены организационные собрания со студентами, встречи со старостами учебных групп, организованы фестиваль первокурсника «Мы – за здоровый образ жизни», «фестиваль-субботник общежитий НГМУ». Обновлен «Справочник первокурсника» с ключевой информацией об университете, он был вручен каждому первокурснику на торжественном посвящении в студенты и выложен на сайт НГМУ. Приказами деканов факультетов назначены кураторы для учебных групп 1 курса. Центром психосоциального сопровождения был утвержден график проведения тренингов по теме «Эффективные способы разрешения конфликтов». В соответствии с утвержденным графиком были проведены тренинги с элементами деловой игры на всех факультетах первого курса, в которых участвовало свыше 300 человек.

В соответствии с «Положением о премии лучшему куратору НГМУ» определен лучший куратор по итогам учебного года (Султанова А.Н., доцент кафедры психиатрии, наркологии, психотерапии и клинической психологии), на Ученом совете вручена грамота и денежная премия. Дополнительно лучшему куратору по инициативе и на средства семьи почетного профессора НГМУ В.Д.Новикова вручен почетный знак и премия «Признание».

С целью пропаганды здорового образа жизни и профилактики употребления психоактивных веществ проводится комплекс мероприятий: продолжает действовать «Приказ о запрещении курения на территории НГМУ», курящие в

общежитиях были выселены (4 человека) . В рамках дисциплины «Профилактика наркоманий и алкоголизма» на 1 курсе лечебного, педиатрического и стоматологического факультетов осуществляется как профилактика зависимого поведения среди студентов, так и формирование у обучающихся компетенций по профилактической деятельности в работе врача. Сотрудниками Центра психологического сопровождения ежегодно проводится социально-психологическое тестирование студентов младших курсов на выявление группы риска немедицинского потребления наркотиков. Сотрудниками отдела по воспитательной работы совместно с участием подполковника полиции Управления по незаконному обороту наркотиков ГУМВД по Новосибирской области А.А.Чеботаевым проводятся профилактические антинаркотические акции в студенческих общежитиях и на курсовых лекциях для студентов младших курсов НГМУ.

Пропаганда здорового образа жизни ведется также силами студентов-волонтеров, являющихся членами добровольного всероссийского студенческого объединения «Волонтеры-медики» и «Волонтерского центра НГМУ». Волонтеры ежегодно проводят беседы и презентации по антинаркотической тематике и здоровому образу жизни перед учащимися ряда школ г. Новосибирска (200-й , 22-лицей, школы №23, 12, 170, 153, 177, 178), а также в Искитиме, Сузуне, Черепаново, Тогучине, Болотном. В последние годы к волонтерскому корпусу НГМУ присоединился Центр репродуктивного здоровья, куратором которого является доцент кафедры акушерства и гинекологии доцент А.В.Усова. Волонтеры Центра выступают перед студентами ВУЗов города, школьниками сельских районов, затрагивая проблемы наркомании, никотиновой зависимости и алкоголизма. В ноябре 2018г . проведена профилактическая акция среди курсантов Новосибирского речного училища. В сельских школах Новосибирской области волонтерами НГМУ проводятся беседы со школьниками по тематике здорового образа жизни, профилактике аддиктивного поведения и спортивные соревнования. Студенческий отряд НГМУ «Молодёжь за

ЗОЖ» занял в 2018 г. первое место во Всероссийском конкурсе Ассоциации по улучшению здоровья и качества жизни «Здоровые города, районы и поселки» по пропаганде здорового образа жизни, профилактики наркомании, алкоголизма и социальной дезадаптации. Студенты НГМУ приняли участие во всероссийской акции «Стоп ВИЧ/СПИД», развернув информационные палатки в лабораторном корпусе НГМУ и организовав тестирование слюны на ВИЧ-инфекцию. В апреле команда студентов НГМУ приняла участие в областных соревнованиях молодежных пожарных дружин на кубок Н.Е.Савченко. Пропаганда ценностей ЗОЖ ведется также через вузовские средства массовой информации – газету и телевидение. В рамках пропаганды ценностей здорового образа жизни организована и проведена традиционная ежегодная VIII региональная конференция: «Современные аспекты формирования здорового образа жизни» 29 марта 2019 года, издан сборник материалов конференции. Силами студенческого самоуправления организованы курсы по оказанию первой помощи для студентов младших курсов. В ноябре и мае проведены акции по сбору донорской крови «Наш дар во имя жизни», в которых приняло участие свыше 300 студентов. В ВУЗе проведены традиционные массовые спортивные соревнования: «Приз первокурсника», межфакультетская спартакиада НГМУ по видам спорта, лыжная гонка на призы Деда Мороза и Снегурочки. Силами спортивного студенческого клуба «Пuls» проведен внутривузовский военно-патриотический фестиваль и межвузовский спортивный праздник «Crossfit Challenge», спортивные соревнования студентов по мини-футболу, шахматам, стритболу, силовому многоборью, волейболу, настольному теннису. На фестивале спорта среди студентов медицинских ВУЗов в г.Рязани сборная НГМУ по плаванию заняла 3 общекомандное место, а сборная НГМУ по фитнес-аэробике регулярно становится призером городских и областных соревнований. На сайте НГМУ в 2019г. открыт портал «О здоровье».

Центр психосоциального сопровождения обучающихся НГМУ в отчетном учебном году провел серию мероприятий. В апреле- мае 2019 г. протести-

рованы 152 школьника, обучающихся на подготовительных курсах НГМУ. Целью тестирования являлось выявление профессиональной направленности обучающихся, ведущей мотивации к обучению, изучение ожиданий обучающихся от обучения на курсах, организованных университетом. В апреле 2019 года было проведено социально- психологическое тестирование совместно с Министерством образования, науки и инновационной политики Новосибирской области, Министерством труда, занятости и трудовых ресурсов, направленное на предмет потребления наркотических средств и психотропных веществ, а также скринингового исследования на выявление лиц с суицидальным поведением на территории Новосибирской области. Всего в социально- психологическом тестировании приняло участие 500 студентов первого курса.

С целью выполнения распоряжения ректора № 103 от 26 ноября 2013 года о ежемесячной работе, направленной на выявление условий для возникновения межнациональных конфликтов и их устранению, был утвержден график проведения анкетирования и тренингов по теме «Эффективные способы разрешения конфликтов». В соответствии с утвержденным графиком были проведены тренинги с элементами деловой игры на 4 факультетах, в которых участвовало 420 человек. Сотрудниками центра было проведено анкетирование студентов 4 курса лечебного и педиатрических факультетов «Изучение перспектив трудоустройства выпускников НГМУ» с целью выявления перспектив трудоустройства в учреждениях здравоохранения, уровень ожидаемой заработной платы, выбор врачебной специальности. Всего в семинарах приняли участие 140 человек. В период с сентября 2018 года по май 2019 года за консультативной помощью в индивидуальном порядке обратилось 105 человек со всех факультетов НГМУ. Основные вопросы, обсуждаемые на консультациях, касались вопросов профессионального самоопределения, межличностных отношений, внутриличностных конфликтов, взаимоотношений в группе, повышения стрессоустойчивости во время сдачи сессии. В текущем учебном году был организован первый выезд волонтерской группы в подростковую колонию с це-

лью профилактики деструктивных форм поведения « Основы психологического здоровья. Формирования целостного образа Я». Проведено психологическое тестирование для выявления лиц с нарушением социальной адаптации.

В ноябре 2018 года команда волонтеров приняла участие в конкурсе, проводимым МЧС России «Психологи спешат на помощь». В марте 2019 команда студентов приняли участие во Всероссийской студенческой олимпиаде по конфликтологии. В отчетном году начал свою работу дискуссионный клуб «Точка зрения», в рамках которого состоялись 2 заседания, посвященных актуальным проблемам общества: «Стоит ли прощать и давать людям второй шанс», « Гражданские браки: за и против».

В отчетном году продолжилось совершенствование работы СМИ университета, входящих в структуру департамента: «Новосибирской медицинской газеты и видеостудии «Авиценна ТВ». Налажено сотрудничество со студентами, которые выступают внештатными корреспондентами и фотографами. За отчетный учебный год вышло 9 выпусков газеты. Оптимизировано информационное сопровождение работы вуза, на официальном сайте университета оперативно публикуются новости о прошедших событиях, размещаются информационные баннеры. Видеостудия продолжает сотрудничество с центром дистанционного образования, за отчетный период снято 30 видео-лекций и обучающих фильмов. В отчетном году студией сняты и смонтированы отчетные фильмы с региональной олимпиады по хирургии, подготовлены отчетные ролики по паназиатской олимпиаде по акушерству и гинекологии, евразийской олимпиаде по неврологии. Сотрудниками видеостудии «Авиценна» освещаются крупные мероприятия и концерты, такие как «Медстарс», «Мисс НГМУ», концертные программы, посвященные Дню Победы, 8 марта и др. Ведется полная концертная запись и видеомонтаж мероприятий для дальнейшей публикации и распространения среди студентов и работников вуза. Регулярно создаются информационные выпуски событий, происходящих в университете, которые публикуются на сайте университета, а также дублируются на страничке социальной се-

ти, посвященной работе видеостудии. Ежемесячно выкладывается не менее 2 видеороликов продолжительностью 10-20 минут, за отчетный год выпущено 15 информационных роликов. Кроме того, представители СМИ университета активно сотрудничают и оказывают помощь в информационном обеспечении мероприятий Новосибирской областной ассоциации врачей (НОАВ). Для ассоциации был подготовлен отчетный фильм с рождественского фестиваля самодеятельного творчества медработников и отчетно-выборной конференции ассоциации врачей.

В рамках патриотического воспитания в сентябре и мае студенты НГМУ вместе с председателем Совета ветеранов НГМУ Ганиным А.Ф., проректором по ВСР К.А. Бакулиным провели традиционную осеннюю и весеннюю уборку захоронений видных учёных-медиков на Заельцовском кладбище. Всего студенты НГМУ осуществляют уход более чем за 10 захоронениями, среди которых могилы бывшего ректора НГМУ Г.Д.Залесского, почетных профессоров НГМУ В.М.Мыша, К.В.Ромодановского, А.А.Боголепова, профессора Я.И.Бейгеля, фронтовой медсестры Нинель Макаровой и др. При содействии администрации кладбища получена электронная карта захоронений сотрудников университета, составлен список памятников, нуждающихся в реставрации. В отчетном году проведена реставрация могил почетного профессора НГМУ Я.И.Бейгеля и зав.кафедрой топографической анатомии А.Н.Глинского. В канун Дня Победы проведено торжественное заседание коллектива НГМУ, посвященное Дню Победы с проведением акции «Бессмертный полк», 11 мая 2019г. проведен межфакультетский спортивно-патриотический фестиваль в сотрудничестве с Центром гражданского и военно-патриотического воспитания «Витязь», в отчетном году ведущую роль в его организации и проведении взял на себя студенческий профком НГМУ. 7 мая организована традиционная открытая лекция профессора А.И.Пальцева, посвященная 74-й годовщине Великой Победы – «Сберечь Родину – Россию. Быть достойным памяти победителей в Великой отечественной войне». Продолжается ежегодная традиция по-

здравления ветеранов ВОВ и НГМУ с праздником Победы, Днем университета, Новым Годом с участием студентов-волонтеров. В мае проведена традиционная военно-спортивная эстафета памяти полковника А.Е.Акимова. Сотрудниками музея продолжается реализация проекта «Время и люди. Знай историю своего вуза». Были проведены традиционные встречи представителей «Золотого фонда НГМУ» со студентами университета, проведено 2 встречи (А.Ю.Летягин, М.Е.Иванцов) и актовая лекция профессора А.Д.Куимова, на которых присутствовало свыше 350 человек.

На регулярной основе работает «Комиссия по заселению, выселению и проживанию в общежитиях НГМУ». За отчетный год проведено 12 заседаний, заселено свыше 400 студентов. При этом продолжается работа по борьбе с нарушениями правил проживания в общежитии, в сентябре проведено собрание с первокурсниками о правилах проживания в общежитии, за истекший год по решению комиссии из общежития было выселено 2 студента, 103 студентам объявлены дисциплинарные взыскания. В работу по поддержанию порядка в общежитиях и борьбе с нарушителями активно включился студенческий совет общежития, регулярно проводя встречи с нарушителями правил проживания в общежитии, его представители входят в состав комиссии по заселению, выселению и проживанию в общежитиях НГМУ.

Для раскрытия творческих способностей студентов и активного вовлечения их во внеучебную деятельность функционирует студенческий клуб НГМУ, всего в клубе состоит свыше 200 студентов. Основное направление творческой деятельности – кружки вокального и хореографического направлений, и также театральная студия. В нынешнем году студенты НГМУ стали дипломантами IV Межрегионального фестиваля-конкурса национального танца «Сибирская карусель» (танцевальный коллектив «Сибирский сувенир, диплом II степени); лауреатами II степени V открытого вокального конкурса «Моя Россия» (ансамбль Prime time); дипломантами межвузовского театрального фестиваля «Театральный марафон» (театр-студия АвиСцена). Силами студенческого клуба и

отдела воспитательной работы в сотрудничестве с органами студенческого самоуправления проведены культурно-массовые мероприятия для студентов НГМУ: «Бал первокурсника», конкурс «Мисс НГМУ», конкурс самодеятельных талантов «Med Stars», «Исторический бал НГМУ», спортивно-патриотический фестиваль в честь Дня Победы. Силами актива студенческого общежития введены 8 культурно-спортивных-мероприятий, в том числе национальный праздник весны «Наурыз», конкурс «Мистер НГМУ» спортивные соревнования по борьбе, футболу с участием студентов разных национальностей. Всего культурно-массовые мероприятия посетило около 1750 студентов НГМУ. Для сотрудников университета организованы торжественные мероприятия, посвященные Дню университета, 23 февраля, 8 марта и 9 мая, сопровождавшиеся тематическими концертными программами, подготовленными творческими коллективами студенческого клуба НГМУ. Для детей сотрудников и студентов совместно с профсоюзными организациями приобретены новогодние подарки и организован праздник в честь Дня защиты детей и новогодний утренник, которые посетили свыше 100 детей сотрудников и студентов.

С целью социальной поддержки студенты и сотрудники, нуждающиеся в единовременной материальной помощи, получают её согласно Уставу университета по приказу ректора на основании документов, предоставленных «Комиссией по социальной поддержке и материальной помощи сотрудников и студентов НГМУ». При оказании материальной помощи учитывается мнение студенческой группы и студенческой профсоюзной организации университета. Регулярно оказывается материальная помощь студенческим семьям и студентам, имеющим детей, студентам из неполных семей, сиротам и инвалидам. Дополнительно именные стипендии получают студенты, добившиеся особых успехов в учебе и общественной жизни. Решением Ученого совета из внебюджетных средств ежегодно выделяются средства на добровольное медицинское страхование сотрудников, социальную поддержку бывших работников университета и проведение культурно-массовых, спортивных и иных мероприятий.

Активное участие в этом принимает профсоюз сотрудников ФГБОУ ВО НГМУ Минздрава. В отчетном году на культурно-массовые мероприятия для сотрудников (посещение театров, экскурсии в зоопарк и планетарий, посещение хоккейных матчей, прогулка на теплоходе в честь дня медицинского работника) выделено свыше 500 тысяч рублей, на спортивно-массовую работу – свыше 100 тысяч рублей, на путевки на санаторно-курортное лечение – свыше 200 тысяч рублей. На проведение культурно-массовых, спортивно-оздоровительных мероприятий и предметных олимпиад для студентов выделено свыше полутора миллионов рублей. В университете своевременно и в полном объеме производятся отчисления в пенсионный фонд, выплата пособий, установленных законодательством (по беременности и родам, при рождении ребенка, по уходу за ребенком до 3 лет, по уходу за детьми – инвалидами, ритуальное пособие и др.). В состав студенческого городка НГМУ входят два общежития, расположенные по адресу ул.Залесского 10 и ул.Залесского 10/1. Общежития расположены в 9-этажных кирпичных зданиях общей площадью 13 166 м<sup>2</sup>, рассчитаны на 1145 мест. Заселение в общежития и содержание общежитий производятся согласно действующим "Типовому положению о студенческом общежитии образовательного учреждения высшего и среднего профессионального образования РФ. Разработаны «Правила внутреннего распорядка проживающих в общежитиях Новосибирского Государственного Медицинского Университета». В общежитиях действует отлаженная система работы с вновь прибывшими студентами, в каждом общежитии избран орган самоуправления - совет студенческого общежития, представляющий интересы студентов. Питание студентов и сотрудников университета организовано в столовых и буфетах в основных учебных корпусах. Общее число посадочных мест в пунктах общественного питания в университете составляет 136, общая площадь 400 м<sup>2</sup>. В оперативном управлении университета находится крытый спортивный зал в главном корпусе площадью 204 м<sup>2</sup>, зал для занятий аэробикой - 300 м<sup>2</sup>, зал для занятий спецгрупп - 400 м<sup>2</sup>, спортивно-оздоровительный центр - 348 м<sup>2</sup>, роликодром - 3150

м<sup>2</sup> и мини-футбольное поле - 2100 м<sup>2</sup>. Медицинское обслуживание студентов осуществляется врачебной амбулаторией НГМУ площадью 102 м<sup>2</sup>. В оперативном управлении находятся также медицинский консультативный центр в главном корпусе площадью 380 м<sup>2</sup>, в котором бесплатную помощь получают ветераны НГМУ, лица, работающие во вредных и опасных условиях труда, сотрудники ВУЗа и студенты, участвующие в спортивных соревнованиях. Другие сотрудники ВУЗа получают помощь в медико-консультативном центре университета на льготной основе.

Для обеспечения возможности обучения в НГМУ лиц с ограниченными возможностями был создан Центр организации и поддержки инклюзивного образования ФГБОУ ВО НГМУ Минздрава России. Центр осуществляет социальное и информационное сопровождение обучающихся с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья. Для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья доступно обучение с применением дистанционных образовательных технологий по направлениям подготовки 39.03.02 – Социальная работа. Существующая в данный момент система дистанционного обучения в полной мере позволяет удовлетворить рекомендации Руководства по обеспечению доступности Web-контента (WCAG) 2.0 на уровне доступности «А». Установлены соответствующие дорожные знаки на территории НГМУ, нанесена контрастная маркировка на входные группы, смонтированы пандусы.

В феврале 2019 г. заключено «Соглашение о взаимодействии и сотрудничестве с Ресурсным учебно-методическим центром ФГБОУ ВО РязГМУ имени академика Н.И. Пирогова» на некоммерческой основе. В рамках Соглашения РУМЦ обеспечивает методическое сопровождение и консультативную помощь по вопросам развития инклюзивного образования. С целью обеспечения доступности объектов ФГБОУ ВО НГМУ Минздрава России для лиц с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья в отчетном году проведена паспортизация Морфологического корпуса (Залесского,6), разработан План адаптации объекта для МГН на период 2019-2030 гг. Осуществляется оборудо-

вание зоны оказания услуг Морфологического корпуса в соответствии с Планом адаптации объекта для МГН на период 2019-2030 гг. Приказом от 20.03.2019 №99 «О назначении ответственных сотрудников за организацию работы по обеспечению доступности объекта и услуг для инвалидов» назначены сотрудники, обеспечивающие ситуационную помощь инвалидам на объекте, инструктаж сотрудников проведен 12.04.2019. НГМУ располагает электронной библиотечной системой (ЭБС), созданной для обеспечения обучающихся доступом к электронным научным и образовательным ресурсам. ЭБС полностью доступна для обучающихся из числа инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья. Регулярно проводится обучение сотрудников на курсах повышения квалификации для преподавателей, работающих с инвалидами и лицами с ОВЗ. В течение учебного года осуществляется взаимодействие с органами исполнительной власти всех уровней по вопросам обеспечения доступности и соблюдения прав обучающихся с инвалидностью.

Таким образом, в отчетном году проделан значительный объем организационной и методической работы, основными направлениями которой являлись:

- Гражданско-патриотическое и духовно-нравственное воспитание
- Профоориентационная деятельность, олимпиадное движение
- Формирование здорового образа жизни, развитие спортивно-массовой деятельности
- Противодействие идеологии экстремизма и терроризма
- Культурно-художественное и творческое развитие
- Развитие студенческого самоуправления
- Содействие трудоустройству обучающихся и выпускников

В отчетном году особое внимание уделялось развитию органов студенческого самоуправления: организован «Волонтерский центр НГМУ», совместно со студенческим спортивным клубом «Пульс» и профсоюзным комитетом сту-

дентов проведено свыше 15 мероприятий, поддерживается развитие тьюторского движения. Продолжается работа со студентами целевой формы обучения, на регулярной основе проводятся встречи студентов с представителями администраций центральных районных больниц. Развернута полномасштабная деятельность по формированию профессиональных знаний, навыков и компетенций в рамках олимпиадного движения, при этом на олимпиадах по клиническим дисциплинам активно используются муляжи и фантомы, облегчающие обучение участников практическим навыкам и умениям. Проведена очередная Медуниверсиада студентов Сибирского федерального округа, собравшая свыше 500 студентов из 28 российских и зарубежных ВУЗов. Выстроен и претворяется в жизнь четкий план внеучебных мероприятий на уровне университета, при этом большинство мероприятий стали традиционными, освещаются университетскими и городскими СМИ и пользуются популярностью у студентов. Продолжается работа по формированию здорового образа жизни и профилактике употребления психоактивных веществ в студенческой и преподавательской среде. В отчетном году возросла роль студенческих организаций (студенческий совет общежития, студенческий спортивный клуб «Пульс», совет студентов стоматологического факультета, профсоюз студентов НГМУ, волонтерский центр НГМУ) в организации и проведении культурно-массовых мероприятий и общественной работы в общежитиях НГМУ. Для работы со студентами, проживающими в общежитии, активно используются возможности созданного досугово-го центра общежитий. Активно работает центр психо-социального сопровождения обучающихся, проводится индивидуальное консультирование студентов и групповые тренинги по профилактике межличностных конфликтов. На сайте НГМУ создан виртуальный музей, выпускается видео и печатная продукция о выдающихся ученых университета, ветеранах войны и НГМУ, оптимизирован процесс размещения новостей из жизни университета на сайте НГМУ. Студенты НГМУ были в числе победителей и призеров региональных, международных и всероссийских конкурсов и соревнований: Паназиатской олимпиады по

акушерству и гинекологии, Евразийской олимпиады по неврологии, Всероссийской олимпиады по офтальмологии, региональной олимпиады по хирургии, международных олимпиад по анатомии и сравнительной морфологии, всероссийской олимпиады по детской стоматологии.

При этом в следующем учебном году в планах департамента совершенствование работы по следующим направлениям:

- Усилить работу по деонтологическому воспитанию студентов, в том числе по этике поведения студентов-медиков в социальных сетях
- Увеличить количество мероприятий по профилактике терроризма и экстремизма в студенческой среде.
- Поощрять участие организаций студенческого самоуправления в проведении внутри- и межвузовских студенческих мероприятий.
- Способствовать развитию деятельности волонтерского корпуса НГМУ.
- Усилить патриотическое воспитание студентов, работу с ветеранами НГМУ.
- Повысить статус олимпиад по клиническим дисциплинам до уровня международных с приглашением команд ближнего и дальнего зарубежья.
- Увеличить объем индивидуальных консультаций студентов сотрудниками центра психосоциального сопровождения с организацией телефона доверия.
- Привлекать студенческий актив к работе в газете НГМУ в качестве фотокорреспондентов и авторов статей.
- Продолжить работу по созданию учебных, научных, публицистических фильмов и сюжетов о жизни в НГМУ.
- Продолжить работу по решению вопроса о строительстве спортивных сооружений в ВУЗе для оптимизации занятий физической культурой и спортом студентов НГМУ.

Проректор по ВСР



К.А.Бакулин